

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 25.

REDAKTORAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Védőre postán v. helyben házhoz hordva...

A budapesti állami rendőrség.

Egy idő óta újra szaporán hangzanak panaszok a budapesti állami rendőrség ellen.

Sajnálatosan tapasztaljuk azokat, kiknek ügye-baja van a rendőrséggel, meg azok is, kik közelebbről érdeklődnek a fővárosi közbiztonsági ügyei iránt.

A vakmerő büntények esetei szinte megdöbbentő módon szaporodnak, de ennél még sajnálatosabb jelen-ég az, hogy a büntények elkövetői igen gyakran az „ismeretlen tettes” minőségében maradnak.

A főkapitány nem régiben azzal védekezett, hogy a nemzetközi betörők nagyon jól vannak szervezve, s ezeknek a büntényeket nehéz kinyomozni.

De nemcsak ebben az irányban, vagyis a közbiztonsági állapotok kedvezőtlen alakulása és a rendőrség erélytelen, gyakran csaknem neveléses eredménytelenségével járó szereplése miatt merülnek föl hangos panaszok.

bárdolatlan, néha merőben jogtalan és igazságtalan viselkedések is grasszálnak a rendőrtisztviselő urak hivatalos szereplésében.

Teljes elismeréssel vagyunk a főkapitány jóakarata iránt, melylyel a neveletlen és igazságtalan rendőri uraskodás botrányait megszüntetni igyekszik.

Ugy halljuk egyébiránt, hogy a Zrínyi-utcai palotában mostanság olyan hangulat uralkodik, mely epenséggel nem lehet alkalmas az a bajok eredményes és gyors orvoslására.

Bizonyos megelégedéssel látjuk, hogy a főkapitányban nem egészen hiányzik a szükséges erélyesség, mert legutóbb is két féltelenkedő, méltatlanul viselkedő rendőrhivataltok ügyében járt el példás szigorral.

ban s ha erre nem képes: akkor nem is fog megközdhetni azokkal a nehézségekkel, a miket okvetlenül le kell győznie, hogy a fő- és székvárosi rendőrsége olyan legyen, a milyennek lennie kell.

Budapest ma már európai színvonalon álló, európai ügyekkel bíró nagyváros. Mondhatni világváros. Szeretünk ezzel büszkélkedni.

Budapest, jan. 3.

A parlamenti helysége, mint a Pol. Corr. egy budapesti levele kifejti, az egyházpártiak javaslataival szemben mindinkább tisztul.

A katolikus aköz. Szapary László gróf kijelenti, hogy 6 nem egy új aköz. a rezervációk, melyek beküldésére tegnap a Magyar Állam felszólította elvárhatat. Erre vonatkozólag levelet intézett a nevezett lak szerkesztőségéhez, mely így szól:

szabadon át használatban volt nálunk, hirtelen eldobjuk magunktól. A tridenti zsinatnak a házasságról szóló határozatait, dogmái főlételeknek tartjuk, sőt ezek helyébe, az egyenes vagy egyességel házassági jog ürügye alatt, olyan javaslatot fogadjunk el, mely csónka és zavart s protestáns elvekkel van telítve.

Az anarkhizmus megfékezése.

A francia kormány a leghatározottabban érvényre léptet fel az anarkhizmus erkölcsi járványa ellen. Kímélet nélkül, teljes mértékben használja fel a törvényhozás által utjában rendelkezésre bocsátott fegyvereket.

Nem csodálkozunk rajta, hogy a mindennáron való radikális gáncoskodás a kormányon ilyen vaserélyt elnevezhetne rémürendszerek, mégis nagyon elhihetjük azt, hogy a francia közvélemény és még inkább a francia közélet komoly tényezői feltétlenül helyeslik ezt az eljárást.

kelthetik fel, és a merényletek ily hatását fokozzák az ijesztlő levelekkel, melyekkel az igazságszolgáltatás megbízottait gondolkodni megdémiszteti, hogy megtörtel feladatukat ne teljesíthessék.

Mert nem kételkedünk, hogy a francia kormány radikális gyógykezelése a veszedelmes fekélyt el is fogja távolítani, legalább a mennyire egyetlen kormányának izollát intézkedéseivel ezt a célt elérni lehet. Pedig nem vagyunk abban a véleményben, hogy politikai eszközök harcában, társadalmi ellentétet küzdelmében az üldözés rendszere és a rendőri erőszak nagy haszonnal járjanak.

Jókai Mór íjzokora.

Patriarkális nemesség, vallásosság, a szép tudományok kedvelése, igaz magyar egyenesség és az ősi szokások való hí ragaszkodás hatottak át az a családi kör, melyben Jókai gyermekesége első éveit töltte, a gondos, szerető anya örkődése alatt.

A társadalmi élet sok tarkaságának, mely az időben Rév-Komáromban uralkodott, ökvéntellél kellett bilincselnie az olyan gyermek lelket, a kinek élelmegfelelő képességeit már akkor rendkívülinek tartották, a nélkül persze, hogy sejtették volna jövő hivatását.

A gyermek képzeltelemének élelmegfelelő szolgálhatat a megegy élet sok zájossága, cifra czeremóniája, a három dománáló felekezett szertartásai, mert Komárom egyik főhelye volt akkor is a dunántúli reformátusság, azután tekintélyes katonikus plebánija mellett a bevezekes kolostora viitt nagy szerepet, kezében levén a latin iskola,

melyet a rend csak husz esztendővel azelőtt azelőtt restaurálása után velt vala át, végre az akkor még nagy számmal levő görög keleti razzok foglaltak el fontos pozíciókat a városban.

Komáromról Pozsonyba került Jókai. Azért, hogy német szót tanuljon. Cserégyermek lett. Ma nem mindent érték ezt intelligens emberek.

A képzőző ábrándosság, mely a költő ihlettségének előkészítője, jó szerentől talalt Komárom vidéknek tájképi szépségében is. A város fölött két ágra szakad a Duna, melőlött fölvette volna magát a csallóközi ágat a Vággal.

A komáromi élet sok tarkaságának, mely az időben Rév-Komáromban uralkodott, ökvéntellél kellett bilincselnie az olyan gyermek lelket, a kinek élelmegfelelő képességeit már akkor rendkívülinek tartották, a nélkül persze, hogy sejtették volna jövő hivatását.

kellett pusztulnia a várgalcsiről. Keletfelé a hatalmas szélesülő Duna peremén illuziókkel kekes köbben emelkednek a neszmélyi és tati hegyek.

A város fölött két ágra szakad a Duna, melőlött fölvette volna magát a csallóközi ágat a Vággal. Az egyik ág a mostani Nádorvonal erdővel kinyújtott külső város alá kanyarodik, a másik, mely a gözhajók útja, a Monostor alatt hómepölgeti ártát.

A komáromi élet sok tarkaságának, mely az időben Rév-Komáromban uralkodott, ökvéntellél kellett bilincselnie az olyan gyermek lelket, a kinek élelmegfelelő képességeit már akkor rendkívülinek tartották, a nélkül persze, hogy sejtették volna jövő hivatását.

A komáromi élet sok tarkaságának, mely az időben Rév-Komáromban uralkodott, ökvéntellél kellett bilincselnie az olyan gyermek lelket, a kinek élelmegfelelő képességeit már akkor rendkívülinek tartották, a nélkül persze, hogy sejtették volna jövő hivatását.

Petőfi a tanulásban nem volt univerzális hajlamu tehetség, színez akart lenni; irt mar kezdetben felunest keltő költeményeket; tanulta azt, a mit költői céljára nézve szükséges gondolt, nyelveket, történelmet. Jókai ellenben univerzális langelműs bizonyult, a kit épen azért kiválóan megbecsültek tanárai.

S ő tanult. Mint a zseni szokott tanulni. Mert, hogy a lángelműnek nem kell tanulnia, mindent magától terem, mint egy kis isten, azt egyaránt szerencsétlen, ömágvaló ellet, ideitlen ambíció ingoványába került postaszert hittele el azzal a bizonyos közvéleményvel, mely fájadalom, legalább nálunk Magyarországon megvan egy az iradalomban, mint a közönségben.

A komáromi élet sok tarkaságának, mely az időben Rév-Komáromban uralkodott, ökvéntellél kellett bilincselnie az olyan gyermek lelket, a kinek élelmegfelelő képességeit már akkor rendkívülinek tartották, a nélkül persze, hogy sejtették volna jövő hivatását.

A komáromi élet sok tarkaságának, mely az időben Rév-Komáromban uralkodott, ökvéntellél kellett bilincselnie az olyan gyermek lelket, a kinek élelmegfelelő képességeit már akkor rendkívülinek tartották, a nélkül persze, hogy sejtették volna jövő hivatását.

szelrajz terén, mert ez utóbbit meg gyakorlati tapasztalásaival is gazdagítja. És abban, hogy megkedvelte a tudományt, van érdeműk papai tanárainak. Talán ott maradt volna a jogi tudományokra, ha egészsége nem rongálódott meg, úgy hogy anyja, hallgatva a tapasztalt tanácsokra, Keeskométre, e tősgyökerez alföldi városba vitte, a minék ismét igen jó hatása volt költői munkásságára a későbbi időkben. Saját vallomása szerint, a mint az ismeretes, a kecskeméti életnek különlegessége, a dunántúli népeleltől sok tekintetben teljesen eltűt sajátossága egész életére kiható impressziókat kellett benne.

Es ezzel elérkezünk ahhoz a fordulópontoz, mely őt egészen az iradalom szolgálatába vezette. Úgyvéllett, de ugyanakkor már nem volt ignotus az iradalom terén sem. Fölépése az Eletekpekben, megdicséretése a «Zsidó túr» színműnek az akadémán, az a tetszés, melyet első műveit az új szellem megerékését érő közönségben keltettek, határozók lettek sorsára. Nem egy tréfas adomában mondja el, hogy mért nem lett fiskális. Mert nem volt szíve ahhoz, hogy egy embertársat megerékálja. Ande a pszichológus igazság az, hogy természete ellenkett a prókatoritufanfzosság színes fogasítól, a paragraffus megótt való fiondorkodó bujkálástól, azian meg sikert araltot az iradalomban, emeltetők üstent az a név, sőt ményomban pénz is keresett tollával, annyit, a ménynyóbi akkor megéltetett, vagyis anyagi gond nélkül elhetett nagy ideáinak, melyek köbben étek s melyeknek kipatantását, mint a kész műbőit a szabvány bérdeése, elomóditotta és szietette a tavaszi enyhe szellő, előmozdította és mélyezt Európán átrouult, ledőntötte a politikai privilegiumokat, emosta a kiváltságok rosskadit várát, szétlörte a láncokat, a melyeket milliók nyögtek, szabadta tette az ember legdrágább kincsét, a szót, melylyel azelőtt nem volt szabad egy panaszkodnia, a hogy nem érezett. A szellemi függetlenség varázsa hatalma, mely már nem késhelett soká, melynek uralomra jutását hirdették az 1848 előjele, bizonyára döntő hatással volt Jókai lelkére abban az elhatározásban, hogy egyedül pályának az írói pályát választja, melyen szolgálatot tehet hazájának. Olyan szolgálatot, a minore kevesen vaniak













